

器官捐献试点一年, 19人受益

报名志愿者已有160多名 传统观念仍是最大阻力

昨天下午,苏州召开人体器官捐献试点工作周年推进会。记者从会上获悉,自2011年7月开展人体器官捐献试点工作以来,苏州共实现6例公民逝世后人体器官捐献,有19名患者受益。

据苏州市红十字会常务副会长严晓凤介绍,苏州自2011年7月份开展人体器官捐献试点以来,截至今年6月底,共实现6例公民逝世后人体器官捐献,捐献大器官14个,其中肝脏2个,肾脏12个;角膜6枚,有19名患者受

益。虽然越来越多的苏州市民参与到人体器官捐献中,但受传统观念等影响,该项事业的发展壮大还需要时间。作为高新区人民医院的人体器官捐献信息员,毛敦深有感触,他告诉记者,自己本身是一名医生,在担任信息员1年多的时间里,共接触了4名脑死亡患者,其中有2名成功捐献器官。毛敦坦言,在很多情况下向脑死亡患者家属提出捐献器官的建议是非常困难的,经常会遭到非议甚至责骂。“不少病人家属对这件事十分排斥,甚至很愤怒。如果对方十分反感,我只能立即停止劝说。我自己的心态首先摆得比较正,能做就做,不能做就放弃,这是一件好事但不能勉强。”毛敦告诉记者,现实生活中病人家属拒绝将病人的器官捐出,大部分都是碍于传统观念,“一些人会担心做出捐献的决定后,周围的人会觉得自己太狠心或者是不孝。”毛敦认为,要更好地推进人体器官捐献,除

了要加大宣传外,政府还应该加强在这方面的立法、奖励政策等,比如明确“脑死亡”的具体定义等。

严晓凤表示,为推进人体器官捐献,苏州已组建了人体器官捐献信息员队伍,这些信息员分布在苏州33所二、三级医院,可以及时提供器官捐献的相关信息。目前,苏州报名器官捐献的志愿者已有160多名,严晓凤呼吁有更多的市民能参与到这一爱心事业中来。 何寅平

投资提醒

“以房养学”渐热 海外置业悠着点

又到留学出国的旺季,与出国留学持续增长对应的是,投资海外房产也悄然流行。据了解,这些置业者大多选择在澳大利亚、美国等国家买房,并非单纯为了投资,有一部分是为了在海外留学的孩子自住或者出租。

昨天,记者走访了苏城多家房产中介,发现普通中介并不提供海外房产投资业务。辗转之下,记者找到了一家代理海外房产的投资顾问公司。据咨询顾问介绍,近期前来询问投资海外房产情况的人有所增多,每天有十多名。“一些是打算过去留学的留学生家长,希望将来小孩过去可以有个落脚的地方,同时可以出租一部分房屋,也就是‘以房养学’。家长们认为这是一个比较好的安排。”该咨询顾问称,纯投资的咨询者也有不少,因为投资海外地产的门槛并不高,有100万~300万元的“闲钱”即可投资。

据苏州策源地产公司市场经理岳军介绍,目前苏州的投资市场还比较保守,但这不是因为苏州人没钱,而是推介机构没有深入苏州市场。像周边城市比如上海,这方面的投资就比较大,每年都有多场国外房产商举办的房产推介会。但从这两年情况来看,苏州的海外房产投资也呈现增长态势,尤其是“以房养学”,今后可能成为一种趋势。“为孩子出国留学做准备,谋求双重利益。目前部分海外房产增值较稳定,等孩子回国后,可以继续出租也可以把房子卖掉,还能小赚一笔。”

岳军称,据其了解,苏州投资海外房产的投资者多倾向于新加坡、马来西亚、澳大利亚等地区,投资的原因有多种。其中一方面是受到国内政策的影响,很多人将目光向海外市场转移。他分析说,海外房产中确实有不少性价比很高,价格优势和产权优势都对投资者有着不小的吸引力。此外,华人的购买力越来越强大,一些国家盯上了国内新生代富豪,因此移民政策也越来越吸引人。

但是要投资海外房产,岳军也提醒投资者应谨慎为上。除了考虑地点、出手价格等多方面因素外,投资者还应该充分了解当地的政策,最好找专业的代理公司、专业人士进行咨询。投资移民和留学移民有很大区别,优惠政策也会有所不同。此外,政治风险、国外房价走势、货币汇率等也都要考虑在内。

何洁



环保小卫士

昨天,沧浪区南门街道科协成员和新苏师范附属小学的小朋友们共30多人,来到太湖边,对太湖水的PH值进行测试,并一起打捞水中垃圾。 张晓婷 何寅平 文/摄

放暑假了 请开放校园体育设施

有此想法的市民不少,有关部门称:安全与损耗是“拦路虎”

“放暑假了,学校的体育设施天天‘睡大觉’,市民想运动却没地儿去。”昨天,有网友发帖称,不少中小学在假期中都铁将军把门,使得很多市民无法享受到这些近在咫尺的闲置体育设施,十分可惜。

市民别浪费校园体育设施

网友“7文”发帖称,学校在足球运动、篮球运动等方面具有小区没有的场地优势,反正假期空着也是空着,还不如物尽其用,开放出来供广大市民健身。随后,记者通过网络搜索,发现有这样想法的市民还真不少。一名新康花园的居民就提出,孩子在小区内打球,总担心汽车进出会造成安全隐患,不如把新康小学的体育资源充分利用起来,造福小区居民。同样的,梅花新村、城西中学附近的居民也提出过类似建议。

昨天上午,记者走访苏州市区多所中小学校发现,多数学校的体育设施确实不对外开放。在干将路上的一所小学,透过栅栏可见操场设施很齐全,但空无一人。“不能随便进去玩的。”学校的保安表示,暑假期间

学校不对外开放,连本校学生入校也要先得值班领导的同意。随后,记者又尝试询问了十梓街附近、人民路上的几所学校,得到的都是“谢绝入内”的答复。

不过,也有部分学校的体育场馆设施实行对外开放。记者在苏州一中操场上看到,不少人正在打球。一名老先生称,这里的运动场地一直正常开放,除了吸引了不少年轻人,还方便了老年人早锻炼,“要是苏州的学校都能开放,那就最好不过了。”

回应 准备还不够暂难开放

截至2010年,苏州全市范围内共有600余所中小小学具备开放条件,而体育活动区与教学区相对分离的中小学校约占40%。政协委员、奥运冠军、苏州体育局副局长陈艳青曾在两会上提出鼓励体育资源免费开放,推进城乡一体的10分钟体育健身圈建设的提案。她建议,政府要制定相应政策,鼓励和引导符合开放条件的学校等企事业单位的体育设施有序向社会开放,并在财政上予以补贴。那么,市民想在假期进入

中小校园进行体育锻炼的愿望能实现吗?昨天下午,记者电话联系了苏州市教育局体育、卫生与艺术教育处,相关负责人告诉记者,目前苏州的中小小学应向本校学生开放,满足学生在假期的锻炼需求。进一步向社会开放的工作一直在推进,苏州一中就是一处试点,但在满足很多市民需求的同时,也突显不少问题。

“体育器材的损耗特别严重。”该负责人透露,有些市民在体育锻炼时对器材不够爱惜,给学校造成很大的负担。不仅如此,管理方面也存在着困境。其举例称,在北京,学校的体育设施仅对“有组织的团体”开放,进入校园的市民需有相关凭证。苏州一中也曾为来此锻炼的市民办理过凭证,但不少市民不带证也要进入,保安拦也拦不住。如此一来,因无法核实入场人员信息,就存在着一定的安全隐患。

不过,该负责人也表示,学校确实蕴藏着巨大的体育资源,此前也在与体育部门、市财政局等单位沟通酝酿,在解决安全隐患的前提下,考虑今后采取有条件、有组织、有补偿的办法推进学校场馆向社会开放工作。 孙佳桦

天气

今年伏天少受10天罪

受南方雨带边缘影响,昨天苏州以多云为主,下午下了一阵小雨送来丝丝清凉。气温不高,偏东风轻拂,总体感觉凉爽舒适,十分惬意。今天多云到阴有阵雨的天气,西北风3~4级,早晨最低气温24℃,最高气温31℃;明天多云,局部阴有阵雨或雷雨。

今天苏州入伏,也就是开始进入“三伏天”。“三伏”是指初伏、中伏和末伏,约在7月中旬到8月中旬这段时间。由于夏至以后逐渐夜短昼长,阳光接近直射,因此“三伏天”也是一年中最为炎热的时期。今年的“三伏天”有30天,比去年少了10天。今天云系依然较多,阵性降雨仍有可能出现。尽管中午前后体感闷热,但雨送清凉,仅31℃左右的最高温可以让人们感受此次入伏的“温柔”。 李铮

图说苏州

吴江2000多座古桥 90%成追忆



竹林桥备显沧桑 松陵文体站供图

日前,吴江市文物部门对松陵镇的红桥、太平桥、奖励桥和永安桥这4座古桥展开的抢救性保护工程顺利通过验收。据介绍,这4座古桥的抢救性保护工程从2011年年底开始,其中红桥进行维修保护,太平桥、奖励桥和永安桥进行保护性迁移。整个修复工程不仅维持古桥的原貌,并在不破坏文物的基础上为红桥增建了自行车道方便居民出行。

吴江古桥梁大大小小2000多座,但目前仅剩200多座。然而,这些幸存下来的古桥梁的现状并不尽如人意,不是出现破损,就是桥基础下沉,外桥面杂草丛生。对此,吴江文物局文物科科长朱颖浩表示,下半年吴江将重点对松陵镇的竹林桥、七都的交界桥、震泽的思单桥这三座清代的古桥梁展开抢救性保护维修。 王玲玲

周士心回乡办画展



由苏州市文化广电新闻出版局、苏州市归国华侨联合会主办的“情系丹青心归故里——周士心先生书画展”昨日下午在苏州美术馆开幕。据了解,这是“纪念苏州美术专科学校成立90周年系列展览”的首个展览。

著名画家周士心今年90高龄,出生在苏州,如今定居温哥华,和苏州美专同龄。他毕业于苏州美专,绘画作品以花鸟、山水见长,被誉为美术界的“贝聿铭”。本次展览精选了其50件作品,为期一个月的展览免费向公众开放。 王玲玲 张己阳 文/摄